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МОДЕЛІ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ З ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 
В УМОВАХ ВИСОКОГО РІВНЯ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 

Дослідження присвячене аналізу проблеми прийняття рішень щодо організації навчального процесу в умовах зов-
нішніх впливів непереборного характеру. Розглядається випадок вимушеного скорочення тривалості навчального семес-

тру з необхідністю повного виконання навчальних планів підготовки здобувачів освіти. Визначено, що для ефективного 
планування навчального процесу початково необхідно виконати поділ аудиторій закладу освіти між навчальними група-
ми, які належать різним структурним підрозділам закладу освіти. Виконано вербальну та математичну постановки задачі 
розподілу аудиторій між навчальними групами. Побудовано математичну модель задачі. Модель є набором обмежень, 
які накладаються на варіанти допустимих розподілів аудиторій. Розроблена модель дає змогу вводити обмеження щодо 
тривалості робочого дня, перерв між заняттями у окремих групах, кількості робочих днів на тиждень тощо. 

Побудовано алгоритм вироблення варіантів управлінських рішень щодо розподілу аудиторій між навчальними гру-
пами різних структурних підрозділів університету. Варіанти управлінських рішень залежать від початкових умов, які 
включені у модель задачі та від потужності множини допустимих розв'язків. Передбачена можливість вироблення варі-

антів управлінських рішень щодо комбінованих варіантів організації освітнього процесу (очна, дистанційна та змішана 
форма навчання). У таких випадках менеджмент закладу освіти може накладати обмеження на можливість чергування 
занять, які відбуваються в аудиторіях з заняттями, які відбуваються в онлайн режимі. Розроблений підхід також дає змо-
гу виконувати перерозподіл аудиторій між структурними підрозділами на окремо визначені періоди часу. Розроблений 
інструмент дає змогу підвищити ефективність процесів прийняття управлінських рішень щодо організації навчального 
процесу у закладах вищої освіти. 

Ключові слова: множина допустимих розв'язків; заклад вищої освіти; освітній процес; аудиторний фонд. 

Вступ / Introduction 
Розглянемо проблему організації освітнього процесу 

у закладі вищої освіти в особливих умовах. Загалом, да-

ну проблему вирішують з урахуванням досвіду та внут-

рішніх усталених положень відповідного закладу осві-

ти, тому не потребує глибинного дослідження [5]. Про-

те, за останні роки ситуація докорінно змінилася. Нав-

чальні заклади були змушені переходити на дистан-

ційне або мішане навчання, що повністю реформувало 

підхід до самої організації начального процесу [4]. 

Війна в Україні, яка розпочалася 24 лютого 2022 ро-

ку, додала ще більше викликів системі вищої освіти. 

Завдання, які стоять перед керівниками закладів вищої 

освіти, полягають в забезпеченні виконання навчальних 

планів освітніх програм підготовки здобувачів освіти у 

повному обсязі в умовах високого рівня невизначеності 

можливостей організації навчання в осінньому семестрі 

2022-2023 навчального року. Тому актуальним є роз-

роблення інструментів для напрацювання варіантів уп-

равлінських рішень щодо організації навчального про-

цесу в кризових умовах. 

Об'єкт дослідження – процеси вироблення та 

прийняття управлінських рішень. 

Предмет дослідження – моделі і методи розв'язу-

вання задач лінійного програмування. 

Мета роботи – розроблення інструменту для напра-

цювання варіантів управлінських рішень щодо органі-

зації навчального процесу у закладах вищої освіти з 

урахуванням можливості настання кризових ситуацій. 

Для досягнення зазначеної мети визначено такі ос-

новні завдання дослідження: 

● побудувати вербальну та математичну постановки задачі; 
● виконати аналіз процесу вироблення управлінських рі-

шень на підставі аналізу розв'язків задачі; 
● розробити алгоритми прийняття управлінських рішень. 

Матеріали та методи дослідження. В ході прове-

дення дослідження використовувалися як загальнона-

укові методи, так і системний підхід, методи системно-

го аналізу, методи теорії прийняття рішень. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Проце-
си прийняття рішень є предметом великого числа су-

часних наукових досліджень [9], [7]. Частина з них 

присвячені дослідженню теоретичних основ прийняття 

рішень в умовах ризику та невизначеності [10]. Важли-

ве місце серед них також займають роботи предметом 

дослідження яких є узгодження оцінок, отриманих від 

експертів [1], [8]. 
Проте, цікавими є також дослідження, присвячені 

моделюванню процесів прийняття рішень в конкретних 

прикладних задачах [2], [12]. Цінність таких дослі-

джень полягає в тому, що окрім теоретичної бази вони 

зазвичай містять у собі ґрунтовний аналіз предметної 

області, що є передумовою появи нових і адаптації ві-

домих моделей прийняття рішень. 

Дане дослідження присвячене моделюванню проце-

сів прийняття рішень при плануванні навчального про-

цесу. Задача складання розкладів може бути віднесе-

ною до задач комбінаторної оптимізації [6]. Для її 

розв'язання застосовують сучасні методи серед яких ме-
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тоди динамічного програмування [3], методи цілочи-

сельного програмування тощо. Проте, в умовах обме-

жених ресурсів, проблемі складання розкладів передує 

проблема розподілу ресурсів серед їх споживачів. У ро-

боті розглядається модель розподілу навчальних примі-

щень серед навчальних груп університету з різними по-

чатковими обмеженнями. 

Результати дослідження та їх обговорення / 
Research results and their discussion 

Аналіз проблеми та побудова вербальної постанов-

ки задачі. Опис вихідної ситуації. Заклад вищої освіти – 
Університет Х. провадить підготовку здобувачів освіти 

за 214 освітніми програми на усіх трьох рівнях вищої 

освіти. Університет має в структурі 22 факультети, нав-

чається більше 14 тисяч здобувачів освіти. В універси-

теті наявний власний аудиторний фонд, який закріпле-

ний за кафедрами і повинен забезпечувати навчальний 

процес дисциплін даних кафедр. Аудиторний фонд по-

дано у вигляді лекційних аудиторій (від 50 до 120 

місць); аудиторій для семінарських занять (20–30 

місць); аудиторій для практичних і лабораторних занять 

(12–15 місць). В стандартних умовах аудиторний фонд 
є достатнім для забезпечення навчання студентів очної 

форми навчання та виконання навчальних планів на се-

местр при навчанні протягом 16–18 навчальних тижнів 

за умови 5 денного робочого тижня, і навантаження 3–4 

пари на робочий день. 

Зважаючи на особливі і складні умови функціону-

вання в період воєнного стану і агресії Росії проти Ук-

раїни, керівництвом Університету було проведена ком-

плексна оцінка ризиків в організації надання освітніх 

послуг. Одним з ризиків було окреслено невизначеність 

з можливістю забезпечення функціонування Універси-

тету в зимовий опалювальний період із-за імовірного 
порушення системи постачання природного газу. Робо-

чою групою керівництва Університету було напрацьо-

вано низку управлінських рішень для запобігання зриву 

освітнього процесу у осінньому семестрі 2022–2023 

навчального років. Дані заходи направлені на створен-

ня умов виконання навчальних планів підготовки здо-

бувачів освіти в скорочені терміни і завершення семес-

тру до стійкого похолодання. Однією з важливих умов 

реалізації даних рішень стало питання раціонального 

використання загального аудиторного фонду Універси-

тету на усіх факультетах з відмовою від спеціалізації 
цих навчальних приміщень. Необхідно розробити мате-

матичну модель забезпечення ефективного виконання 

зазначених умов. 

Побудова математичної моделі задачі. Розглянемо 

задачу розподілу аудиторного фонду між академічними 

групами студентів. 

Нехай необхідно організувати навчальний процес у 

деякому структурному підрозділі університету, який 

складається з N навчальних груп 1 2,  , ,  NG G G . Для кож-

ної групи IG  відома кількість студентів – Ig , 1,i N . 

Навчальний процес може забезпечуватися в M ауди-

торіях 1 2,  , ,  МC С С . Аудиторії класифікуються за типа-

ми. Нехай є К типів: 
1 2
,  , ,  

K
TC TC TC . Тоді, для кожної 

аудиторії Cj задамо впорядковану пару , ) ( j jtc c , де 

 1 2,  , ,  j Ktc TC TC TC  , jc  – максимальна кількість сту-

дентів, які можуть одночасно в ній перебувати, 1,j M . 

Для спрощення математичної моделі поставимо, що 

jC j . 

Оскільки можливі випадки, коли на певні види ді-

яльності, навчальні групи можуть об'єднуватися (нап-

риклад, для одночасного прослуховування лекцій), то 

введемо в розгляд матрицю сумісності груп 

1 2 1, 2 1,( )i i i i NMG   , де 1ij  , якщо 
1iG  та 

2iG  не мають 

спільних студентів, тобто є сумісними для одночасного 

проведення у них занять, та 
1 2

0i i   – в протилежному 

випадку. 

Зафіксуємо період T у днях, на який необхідно 

скласти розподіл аудиторій між групами. На цей період 
для кожного дня задамо максимальну кількість занять 

tn , 1,t T . Такі кількості занять на день, наприклад, мо-

жуть відрізнятися залежно від того, чи є цей день субо-

тою або передсвятковим, чи ні. 

Для кожної групи задамо вектор 1 2( , ,..., )i i i
i KW w w w , 

елементи якого містять дані про те, яку кількість ауди-

торій кожного типу має зайняти відповідна група за за-

даний період часу. 

Задача полягає у побудові такого розподілу аудито-

рій між групами, при якому всі потреби в аудиторіях 

будуть задоволені. Також, можливим є накладання до-

даткових умов на отримані розподіли. 

Позначимо 1 2( , ,..., )TX X X  – вектор, елементами якого 

є матриці. Елементи матриць показу якій групі яка 

аудиторія належить у кожен конкретний момент часу. 

При цьому ( )t
t liX x , 1, tl n , 1,i N , 1 2{ , ,..., }t

Mlix C C C , 

якщо група GI на занятті під номером l t-го дня займає 

відповідну аудиторію, та 0t
lix  , якщо на цьому занятті 

відповідна група не має занять. 

В даних позначеннях задача полягає у побудові та-

кого вектору матриць 1 2( , ,..., )TX X X , який задовольняє 

ряду наступних умов. 

Для кожного фіксованого значення 1,t T  та 1, tl n : 

● для надання групам аудиторій, у яких є достатня кіль-

кість робочих місць: 

 1,i N   {0} { : 1, , }t
j i jlix C j M g c    ; (1) 

● для надання кожної аудиторії на заняття не більше, ніж 
одній групі: 

1 1,i N   якщо 
1

0t
lix  , то 2 2 1, {1,2,..., } \{ }i i N i  : 

1 2

t t
li lix x ;(2) 

● для унеможливлення одночасного проведення пар у не-

сумісних групах: 

 
1 2

2
1 2( , ) {1,2,..., } : 0i ii i N якщо     то 

1 2
0t t

li lix x  ;   (3) 

● для забезпечення виконання навчального навантаження: 

 1,i N  , 1,k K  : 
1 1, :

1
t t kx

li

T
i
k

t l n tc TC

w
  

  ;  (4) 

● для встановлення обмеження на денне навантаження на 

навчальну групу: 

 1,i N  , 1,t T   max

1, : 0

1
t

t lil n x


 

 ,  (5) 

● для встановлення обмежень на наявність чи відсутність 
днів без навчального навантаження у навчальних груп: 

 1,i N  , 1,t T   min

1, : 0

1
t

t lil n x


 

 ,  (6) 
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● для встановлення обмежень на перерви між заняттями. 

Для розгляду наступної можливої умови введемо у роз-
гляд функцію: 

1
1,

max { 1: 1, , 0}, 0;
( , , )

0,

i
t

t t
lil i

l l n
l l l l l x якщо x

i t l

в протилежному випадку

  
        


. 

де max  – додатнє ціле число, яке обмежує максимальну 

кількість занять у однієї групи на один робочий день; 

min  – невід'ємне ціле число, яке обмежує мінімальну 

кількість пар у однієї групи на один робочий день; 

Тоді сформулюємо умову (7): 

 
1, 1, 1,

max max max ( , , )
tt T i N l n

i t l
  

  , (7) 

де ∆ – ціле невід'ємне число. 

Позначимо множину векторів, які задовольняють 

умовам (1)–(4) через 1 2{( , ,..., )}d d d
TDS X X X , D DS . Для 

знаходження елементів цієї множини можливим є зас-

тосування повного перебору або деяких жадібних алго-

ритмів [11]. Варто зазначити, що при цьому до початко-

вих умов (1)–(4) можуть одразу бути додані одна або 

кілька умови з переліку (5)–(7). 

Прийняття рішень щодо ефективності організації 

навчального процесу залежить від структури та особли-

востей множини DS, яку назвемо множиною допусти-

мих розв'язків. 
Прийняття рішень на підставі аналізу множини до-

пустимих розв'язків. З точки зору прийняття управ-

лінських рішень щодо знаходження розподілу аудито-

рій між навчальними групами, цікавими є три такі ви-

падки: 

1. 1DS  , тобто множина допустимих розв'язків DS скла-

дається з одного допустимого вектора, який і буде 
знайденим розв'язком задачі (1)–(4). 

2. 1DS  , тобто існує кілька розподілів аудиторій між 

навчальними групами, які задовольняють умовам (1)–

(4). 

3. DS  , тобто система умов (1)–(4) для заданих почат-

кових умов є несумісною. Цей випадок означає, що за-

даний набір навчальних груп не можна розмістити в 
наявні аудиторії із збереженням потреб у типах аудито-

рій. 

Розглянемо кожен випадок окремо та варіанти уп-

равлінських рішень, які можуть мати місце при цьому. 

Управлінські рішення у випадку знаходження одного 

допустимого розв'язку. 

Найпростішим і найбільш однозначним є випадок, 

коли потужність множини допустимих розв'язків DS 

дорівнює 1. При цьому можливим є вироблення відпо-

відного управлінського рішення щодо розподілу ауди-

торій між навчальними групами. 

Також, зважаючи на те, що можливим є випадок, ко-

ли розв'язок задачі (1)–(4) шукали тільки для конкрет-

ного структурного підрозділу університету, доцільним 
є формування відомостей про те, в які періоди часу 

аудиторії не будуть зайняті, відповідно до знайденого 

розподілу. Це варто робити для забезпечення можли-

вості залучення цих аудиторій в освітній процес інших 

структурних підрозділів університету. 

Для цього сформуємо вектор матриць 

1 2( , ,..., )TEC EC EC , де ( )t
t ljEC e , 1, tl n , 1,j M , і 0t

lje  , 

якщо аудиторія Cj під час заняття під номером l у день t 

буде вільна, та 1t
lje   – в протилежному випадку. Пра-

вило для формування елементів матриць є таким: 

 
0, {1,2,..., } :

1,

t
lit

lj

якщо i N x j
e

в протилежному випадку

   
 


, (8) 

де 1,t T , 1, tl n , 1,j M . 

Дані, які містить сформований вектор можуть стати 

вхідними при знаходженні аналогічних розподілів 
аудиторій між навчальними групами інших структур-

них підрозділів університету. Тоді, аудиторії, які бу-

дуть вільними під час деяких занять зможуть зайняти 

інші навчальні групи. Для цього, відповідні аудиторії 

необхідно внести у початковий перелік доступних 

аудиторій. Проте, оскільки вони не завжди вільні, при 

пошуку допустимих варіантів розподілів 1 2( , ,..., )TX X X  

необхідно до умов (1)–(4) додати умову (9): 

 {0} { : 1, , 0}t t
jli ljx C j M e    . (9) 

Умова (9) забезпечує неможливість появи ситуації, 

коли одна і та ж аудиторія на відповідному занятті від-

дана групам з різних структурних підрозділів. 

Вироблення варіантів рішень у випадку декількох до-

пустимих розв'язків. У випадку, коли множина DS скла-

дається з більш, ніж одного елемента, запропоновано 

проводити аналіз допустимих варіантів розподілів 

аудиторій між групами. Можливим є почергове або од-

ночасне накладання умов (5)–(7) та відсіювання тих ва-

ріантів, які цим умовам не задовольняють. Після відсі-

ювання для множини DS знову можливі три випадки 
описані вище. І наступні дії щодо встановлення розпо-

ділу аудиторій є аналогічними до описаних. 

Якщо після відсіювання кількість елементів DS біль-

ша, ніж 1, то кожен з отриманих розподілів є допусти-

мим і може бути прийнятим як остаточний. Для оста-

точного розподілу, аналогічно до попереднього випад-

ку рекомендується знаходження вектору матриць 

1 2( , ,..., )TEC EC EC  та включення вільних аудиторій до 

розгляду при розв'язуванні задачі (1)–(4) для інших 

структурних підрозділів університету. 

Варіанти рішень у випадку порожньої множини до-

пустимих розв'язків. У випадку, коли множина DS є по-

рожньою, запропоновано такі стратегії дій: 

Стратегія 1. Знаходження розв'язків задачі (1)–(4) 

для інших структурних підрозділів університету. При 

наступному аналізі даного структурного підрозділу до-

цільно включити в розгляд вільні аудиторій інших 

структурних підрозділів, шляхом формування вектору 

матриць 1 2( , ,..., )TEC EC EC , аналогічно до описаного ви-

ще. Далі, необхідно знову розв'язати задачу (1)–(4), (9) 

для даного структурного підрозділу. 

Стратегія 2. Перевід частини занять у дистан-

ційний режим. Для цього запропоновано виконати такі 

кроки: 

Крок 1. Ввести додатковий тип аудиторій, тобто 

: 1K K  , KTC  – онлайн кімната. 

Крок 2. Додати достатню кількість онлайн кімнат у 

перелік доступних аудиторій За правилом (10): 

:M M N  ; 1,j M N M    : :j Ktc TC , 
1,

: maxj i
i N

c g


 .(10) 

Крок 3. Відповідно до деталей рішення про перевід 

занять у дистанційний режим, необхідно модифікувати 

вектори 1 2( , ,..., )i i i
i KW w w w  для кожної навчальної групи, 
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додавши нові компоненти та уточнивши значення наяв-

них. 

Крок 4. Формування вектору 1 2( , ,..., )TEC EC EC  для 

виділення діапазону часу, доступного для проведення 

занять у дистанційному режимі. Тобто, для аудиторій з 

номерами від – 1M N   до M присвоєння маркеру "зайня-

то" у період, коли дистанційне навчання небажане. 

Після виконання Кроків 1-4, знаходимо множину до-

пустимих розподілів аудиторій DS, розв'язуючи задачу 

(1)–(4), (9). При цьому, відповідно до обраної стратегії 

по впровадженню дистанційного навчання, можливим є 
накладання додаткових умов щодо того чи можливе в 

один і той же день чергування дистанційних і очних за-

нять. Математично такі умови можна записати так: 

 

 0

0

0

0
0 0

0 0{1,2,..., } {1,2,.., } : 1,2,..., n

{ 1, 2,..., },

1, , {0} { 1, 2,..., }.

t

t
li

t
t li

якщо t T та i N l

x M N M N M

тоді l n x M N M N M

     

    

       

(11)  

Умова (11) дає змогу забезпечити розмежування 

днів з дистанційними заняттями від днів з очними за-

няттями. 

 
 

 

 

0

0 0

1 0 2 0

0

0

0 0

1 2 2 1

1 2

{1,2,..., } {1,2,.., } :

, 1,2,..., : 1

, 1, 2,..., ,
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t t
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t
li

якщо t T та i N
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x x M N M N M

тоді l l l x M N M N M

   

   

    

        

 (12) 

Умова (12) не дає змогу чергувати заняття з очною 

та дистанційною формою в межах одного робочого дня. 

Рекомендований алгоритм вироблення управлінських 

рішень. Виконаний у попередніх розділах аналіз задачі 

розподілу навчальних аудиторій між навчальними гру-

пами дає змогу скласти орієнтовний алгоритм вироб-

лення варіантів управлінських рішень щодо організації 

навчального процесу в умовах прогнозування кризових 

ситуацій. 

Крок 1. Формуємо множину структурних підрозділів 

університету. 
Крок 2. Задаємо початкові дані відповідно до побу-

дованої моделі задачі. 

Крок 3. Фіксуємо навчальний підрозділ для якого на 

даному етапі необхідно скласти розподіл груп по ауди-

торіям. 

Крок 4. Для даного підрозділу задаємо перелік дос-

тупних аудиторій, їх властивості; дані щодо потреб у 

аудиторіях для навчальних груп. 

Крок 5. Розв'язуємо задачу (1)–(4), додаючи за пот-

реби одну або кілька умов з (5)–(7). Формуємо множи-

ну допустимих розв'язків DS. 
Крок 6. Аналіз результатів. 

Якщо 1DS   і розв'язок прийнятний, то за потреби 

формуємо вектор з даними про вільні аудиторії 

1 2( , ,..., )TEC EC EC  та переходимо до розгляду наступного 

підрозділу на Крок 3. Інакше відкладаємо з розгляду да-
ний структурний підрозділ та переходимо до розгляду 

наступного підрозділу на Крок 3. 

Якщо 1DS  , то додаємо до аналізу потрібні умови 

з запропонованих вище (5)–(7), відсіюємо варіанти, які 

їм не задовольняють. Повертаємося до Кроку 6. Розв'яз-

ки, які залишаться в множині DS є прийнятними для ре-

алізації та формують варіанти управлінських рішень. 

Для них також можливим є збір даних щодо вільних 

аудиторій та включення цих відомостей у розгляд при 

аналізі інших структурних підрозділів. 

Якщо DS  , то можливі такі варіанти рішень: 

● відкладаємо з розгляду даний структурний підрозділ, пе-

реходимо до наступного структурного підрозділу на 

Крок 3, очікуючи, що там вивільняться нові аудиторії, 
доступні для даного підрозділу. 

● вводимо у розгляд елементи дистанційного навчання, 
фіксуємо кількість занять, які можуть проводитися дис-

танційно. Розв'язуємо задачу (1)–(4) з потрібними додат-
ковими умовами (5)–(7) та (11)–(12) за необхідністю. 

Отримані результати аналізуємо аналогічно до Кроку 6. 

Очікуваний результат впровадження пропонованих 

алгоритмів. Впровадження пропонованих алгоритмів у 

прийнятті управлінських рішень на рівні факультетів на 

початку осіннього семестру 2022-2023 навчальних ро-
ків показав наступні очікувані результати (за умови від-

сутності в період реалізації освітнього процесу нових 

зовнішніх викликів і ризиків: до прикладу новий спалах 

епідемії COVID-19 в осінній період). 

Прогнозовано, що осінній семестр на усіх факульте-

тах за усіма рівнями освіти буде завершено до 18 листо-

пада. При цьому в повному обсязі буде виконано нав-

чальні плани. Студенти перших курсів будуть навчати-

ся очно в повному обсязі. На старших курсах частка 

дистанційних занять (в основному лекційних) не буде 

перевищувати 40 %. Тижневе навантаження навіть при 
6-денному робочому тижні не перевищить допустимі 

норми. Наявний аудиторний фонд буде використано 

максимально ефективно. Розраховано, що частка одно-

моментно незадіяних аудиторій в навчальному процесі 

не буде перевищувати 10 %. 

Обговорення результатів дослідження. Виконано 

аналіз проблеми організації навчального процесу у зак-

ладі вищої освіти в умовах прогнозування кризових си-

туацій. Розроблені моделі вироблення управлінських рі-

шень щодо ущільнення навчального процесу шляхом 

введення двозмінного навчання та шестиденного робо-

чого тижня; введення змішаного навчання в окремих 
структурних підрозділах університету; перерозподілу 

аудиторного фонду між навчальними групами різних 

структурних підрозділів тощо.  

Побудовано алгоритм вироблення варіантів управ-

лінських рішень, який дає можливість моделювати та 

реалізовувати різні управлінські стратегії щодо органі-

зації навчального процесу. 

Отже, за результатами виконаної роботи можна 

сформулювати такі наукову новизну та практичну зна-

чущість результатів дослідження. 

Наукова новизна отриманих результатів дослі-
дження – вперше побудовано математичну модель за-

дачі організації навчального процесу у закладі вищої 

освіти з урахуванням можливостей введення змішаного 

та дистанційного навчання; розроблено покроковий ал-

горитм прийняття управлінських рішень щодо розподі-

лу аудиторій між навчальними групами для різних 
структурних підрозділів вузу. 

Практична значущість результатів дослідження – 

розроблені модель та алгоритм можуть успішно засто-

совуватися менеджментом закладів вищої освіти при 

плануванні та організації навчального процесу. 
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Висновок / Conclusions 

1. Побудовану математичну модель задачі організа-

ції навчального процесу у закладі вищої освіти з ураху-
ванням можливостей введення змішаного та дистан-

ційного навчання та розроблений покроковий алгоритм 

прийняття управлінських рішень щодо розподілу ауди-

торій між навчальними групами для різних структурних 

підрозділів закладу вищої освіти можуть успішно засто-

совуватися менеджментом цих закладів при плануванні 

та організації навчального процесу в особливих умовах. 

2. Оцінка очікуваних результатів впровадження ма-

тематичної моделі і алгоритмів при плануванні ос-

вітнього процесу в місцевому університеті показала їх 

прогнозовану ефективність. У випадку, якщо через нові 
непередбачувані обставини не буде змоги повністю 

дотриматись знайдених розподілів можливим є можли-

вості знаходження нових розподілів з урахуванням всіх 

додаткових умов, які виникнуть на той момент часу. 
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MODELS FOR MANAGEMENT DECISION-MAKING ON THE ORGANIZATION OF THE EDUCA-
TIONAL PROCESS IN CONDITIONS OF A HIGH LEVEL OF UNCERTAINTY 

The study is devoted to the analysis of the problem of decision-making regarding the organization of the educational process 

in the conditions of external influences of irresistible nature. The case of a forced reduction in the academic semester with the ne-
ed for full implementation of educational plans for the training of education seekers is considered. It was determined that for ef-
fective planning of the educational process, it is initially necessary to divide the classrooms of the educational institution between 
educational groups belonging to different structural units of the educational institution. The verbal and mathematical formulation 
of the task of dividing classrooms between educational groups was completed. A mathematical model of the problem was built. 
The model is a set of restrictions that are imposed on the options for admissible distributions of audiences. The developed model 
allows you to introduce restrictions on the length of the working day, breaks between classes in individual groups, the number of 
working days per week, etc. An algorithm for developing variants of management decisions regarding the distribution of classro-

oms between educational groups of different structural units of the university has been built. Variants of management decisions 
depend on the initial conditions that are included in the problem model and on the strength of the set of admissible solutions. The 
possibility of developing options for management decisions regarding combined options for the organization of the educational 
process (face-to-face, distance, and mixed forms of education) is foreseen. In such cases, the management of the educational 
institution may impose restrictions on the possibility of alternating classes that take place in classrooms with classes that take pla-
ce online. The developed approach also allows the redistribution of audiences between structural units for separately defined pe-
riods. The implementation of the developed models and algorithms for the autumn semester 2022–2023 at the university will al-
low the completion of studies by mid-November. At the same time, all educational plans will be completed in full. The developed 

tool makes it possible to increase the efficiency of management decision-making processes regarding the organization of the edu-
cational process in higher education institutions. 

Keywords: a set of allowable solutions; an institution of higher education; educational process; classroom fund. 
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